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ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

 
 

по дисциплине (модулю)_ Корпоративные финансы ___ 
 

 

№ 
п/п 

Контролируемые 
разделы, темы, 

модули1 

Формируемые 
компетенции 

Оценочные средства 
Количество 

тестовых 
заданий 

Другие оценочные средства 

Вид Количество 

1 

Сущность 
корпоративных 
финансов.  
 
 
 
 

ОК-3 
ОПК–3 
ПК-11 
ПК-20 
ПК-23 
ПК-24 
ПК-28 
ПК-29 

 
 

5 
Тесты 
Опрос 

Конспект 

 
1 
2 
3 

2 

Расходы и 
доходы 
компании. 
 

ОК-3 
ОПК–3 
ПК-11 
ПК-20 
ПК-23 
ПК-24 
ПК-28 
ПК-29 

 

5 

 
 

Тесты 
Опрос 

Конспект 

 
1 
2 
3 

3 

Прибыль 
компании. 
 
 

ОК-3 
ОПК–3 
ПК-11 
ПК-20 
ПК-23 
ПК-24 
ПК-28 
ПК-29 

; 

10 
Тесты 
Опрос 

Конспект 

 
1 
2 
3 

4 

Налогообложе-
ние компании. 
 
 
 
 

ОК-3 
ОПК–3 
ПК-11 
ПК-20 
ПК-23 
ПК-24 
ПК-28 

10 

 
 

Тесты 
Опрос 

Конспект 

 
1 
2 
3 

                                                 
1 Наименования разделов, тем, модулей соответствуют рабочей программе дисциплины.  



  ПК-29 
 

5 

Основной 
капитал и 
внеоборотные 
активы. 
 

ОК-3 
ОПК–3 
ПК-11 
ПК-20 
ПК-23 
ПК-24 
ПК-28 
ПК-29 

 

10 
Тесты 
Опрос 

Конспект 

1 
2 
 

6 
Оборотный 
капитал 
компании. 

ОК-3 
ОПК–3 
ПК-11 
ПК-20 
ПК-23 
ПК-24 
ПК-28 
ПК-29 

 

10 
Тесты 
Опрос 

Конспект 

1 
2 
 

7 Инвестиции 
компании. 

ОК-3 
ОПК–3 
ПК-11 
ПК-20 
ПК-23 
ПК-24 
ПК-28 
ПК-29 

 

 
10 

 
 
 

Тесты 
Опрос 

Конспект  

 
 

 
1 
2 
3 
 

8 

Финансовые 
службы 
компании. 
 
 
 

ОК-3 
ОПК–3 
ПК-11 
ПК-20 
ПК-23 
ПК-24 
ПК-28 
ПК-29 

  
 

10 

 
Тесты 
Опрос 

Конспект 

1 
2 
3 

9 

Финансовое 
планирование в 
компании. 
 

ОК-3 
ОПК–3 
ПК-11 
ПК-20 
ПК-23 
ПК-24 
ПК-28 
ПК-29 

 

20 
Тесты 
Опрос 

Конспект 

1 
2 
3 

10 
Отраслевые 
особенности 
организации 

ОК-3 
ОПК–3 
ПК-11 

10 
Тесты 
Опрос 

Конспект 
 



финансов.  
 

ПК-20 
ПК-23 
ПК-24 
ПК-28 
ПК-29 

 

11 

Особенности 
финансов 
организаций 
(предприятий) 
различных 
организационно-
правовых форм 
хозяйствования.  
 
 

ОК-3 
ОПК–3 
ПК-11 
ПК-20 
ПК-23 
ПК-24 
ПК-28 
ПК-29 

 

20 
Тесты 
Опрос 

Конспект 
 

12 

Организация 
денежных 
расчетов в 
компании.  
 

ОК-3 
ОПК–3 
ПК-11 
ПК-20 
ПК-23 
ПК-24 
ПК-28 
ПК-29 

 

20 
Тесты 
Опрос 

Конспект 
 

13 

Оценка 
финансового 
состояния 
компании.  
 

ОК-3 
ОПК–3 
ПК-11 
ПК-20 
ПК-23 
ПК-24 
ПК-28 
ПК-29 

 

10 
Тесты 
Опрос 

Конспект  
 

Всего:  150  18 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Перечень оценочных средств 
 

№ 
п/п 

Наименование 
оценочного 

средства 
Характеристика оценочного средства 

Представление 
оценочного средства 

в ФОС 

1. Опрос 
 

Совместная деятельность группы 
обучающихся и преподавателя под 
управлением преподавателя с целью решения 
учебных и профессионально-
ориентированных задач путем игрового 
моделирования реальной проблемной 
ситуации. Позволяет оценивать умение 
анализировать и решать типичные 
профессиональные задачи. 

Тема (проблема), 
концепция, роли и 

ожидаемый 
результат по каждой 

теме 

2. Конспект 
 

Оценочные средства, позволяющие включить 
обучающихся в процесс обсуждения 
спорного вопроса, проблемы и оценить их 
умение аргументировать собственную точку 
зрения. 

Перечень 
дискуссионных тем 

для проведения 
круглого стола, 

дискуссии, 
полемики, диспута, 

дебатов 

3. Тест 

Способ изучения глубинных процессов 
деятельности системы, посредством 
помещения системы в разные ситуации и 
отслеживание доступных наблюдению 
изменений в ней. 

Тесты по 
дисциплине 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



МОУ ВО «Российско-Таджикский» (Славянский) университет» 
 

Кафедра ____________ Финансы и кредит ____________________ 
(наименование кафедры) 

 
 

Перечень дискуссионных тем для собеседования (опрос) 
 

по дисциплине  (модулю)_______Корпоративные финансы_________ 
                                                              (наименование дисциплины, модуля) 

 
1. Финансовые отношения организаций (предприятий). Функции финансов 
2. Денежные фонды и резервы организации (предприятия) 
3. Финансовые ресурсы организации (предприятия) 
4. Принципы организации финансов 
5. Финансовый механизм организации (предприятия) 
6. Классификация расходов организации (предприятия) 
7. Планирование затрат  
8. Понятие и виды себестоимости 
9. Понятие выручки от реализации 
10. Планирование объема продаж и доходов от реализации 
11. Финансовый результат от реализации продукции, работ, услуг.  
12. Доходы от финансовой и инвестиционной деятельности 
13. Экономическое содержание, функции и виды прибыли 
14. Формирование финансового результата от основной деятельности организации 
15. Влияние учетной политики на финансовый результат деятельности организации 
16. Функции прибыли 
17. Методы планирования прибыли 
18. Факторы роста прибыли 
19. Распределение и использование прибыли 
20. Показатели рентабельности и использование их в финансовом планировании 
21. Источники, объекты налогообложения и ставки налогов с предприятий 
22. Налогообложение субъектов малого предпринимательства 
23. Экономическая природа, состав и методы оценки основного капитала 
24. Амортизация и ее роль в обновлении основного капитала 
25. Ремонта основных фондов и источники их финансирования 
26. Нематериальные активы, источники их приобретения и амортизация 
27. Экономическое содержание и основы организации оборотного капитала 
28. Показатели эффективности использования оборотного капитала 
29. Определение потребности предприятия в оборотном капитале 
30. Источники формирования оборотного капитала 
31. Классификация и структура инвестиций 
32. Субъекты и объекты инвестиционной деятельности 
33. Инвестиционная политика организаций (предприятий) 
34. Прямые инвестиции как способ воспроизводства основного капитала 
35. Источники финансирования прямых инвестиций 
36.  Финансовые службы организации (предприятия) 
37. Сущность финансового планирования 
38. Перспективное финансовое планирование 
39. Текущее финансовое планирование 
40. Оперативное финансовое планирование 
41. Сущность и назначение финансового анализа 
42. Методы и инструментарий финансового анализа 



43. Оценка финансового состояния и изменений ее финансовых показателей  
44. Анализ платежеспособности и финансовой устойчивости предприятия 
45. Анализ кредитоспособности и ликвидности баланса организации 
46. Анализ эффективности использования оборотных активов 
47. Анализ финансовых результатов организации 
48. Оценка потенциального банкротства организации (предприятия) 
49. Понятие и виды рисков 
2. Методы управления финансовым риском 
3. Процесс управления риском 
4. Способы снижения финансового риска 
5. Способы снижения отдельных видов рисков 
6. Виды и формы расчетов 
7. Организация и основные формы безналичных расчетов 
8. Основные правила регулирования валютных операций 
9. Контроль за своевременностью и полнотой расчетов 
10. Формы предпринимательской деятельности  
11. Организационно-правовые формы хозяйствования 
12. Унитарные предприятия 
13. Организация финансов капитального строительства 
14. Финансы организаций (предприятий) сельского хозяйства 
15. Особенности финансов транспорта 
16. Финансы сферы товарного обращения 
 
 
 
Критерии оценки:  
- оценка «отлично» выставляется студенту, если задание полностью выполнено в 
соответствии с требованиями 
- оценка «хорошо», если задание выполнено, и в целом, отвечает предъявляемым 
требованиям, имеются отдельные замечания в оформлении отчета;  
- оценка «удовлетворительно», если работа не доведена до конца, не полностью 
соответствует требованиям;  
- оценка «неудовлетворительно», отсутствует работа и/или переписан (скачан) из других 
источников, не проявлена самостоятельность при выполнения задания.  
 
- оценка «зачтено» выставляется студенту, если задание полностью выполнено в 
соответствии с требованиями;  
- оценка «не зачтено», если отсутствует работа и/или переписан (скачан) из других 
источников, не проявлена самостоятельность при выполнения задания.  
 
 
 

Составитель  Миразизов А.Х. 
                          (подпись)  
 

«__24__» ________10__________ 2023г. 
 
 
 
 
 



 
МОУ ВО «Российско-Таджикский (Славянский) университет» 

Кафедра _________Финансы и кредит________________ 
(наименование кафедры) 

 
ТЕМЫ ЭССЕ 

(рефератов, докладов, сообщений) 
по дисциплине (модулю) _______Корпоративные 

финансы_________________________ 
(наименование дисциплины, модуля) 

 
1. Сущность корпоративных финансов.  
2. Необходимость и роль финансов в условиях рыночной экономики.  
3. Функции корпоративных финансов. 
4. Роль финансов в развитие производства.  
5. Назначение денежных фондов и резервов предприятий.  
6. Принципы организации корпоративных финансов.  
7. Финансы как регулятор рыночной экономики.  
8. Структура финансового механизма. 
9. Группировка затрат компаний, методы планирование затрат. 
10. Понятие себестоимости, производственная и полная себестоимость. 
11. Понятие и структура выручки от реализации, методы определения 
момента реализации.  
12. Методы планирование выручки от реализации. 
13. Финансовый результат от реализации продукции, работ, услуг. 
14. Доходы от финансовой и инвестиционной деятельности. 
15. Экономическое сущность, характеристика функции и виды прибыли. 
16. Учетная политика и ее влияние на финансовый результат деятельности 
компании. 
17. Характеристика функции прибыли, максимизация прибыли, методы 
планирования прибыли. 
18. Факторы роста прибыли. 
19. Порядок распределение и использование прибыли. 
20. Показатели рентабельности и использование их в финансовом 
планировании. 
21. Налоговая система Республики Таджикистан. 
22. Источники, плательщики, объект налогообложения, налоговая база, 
ставки налогов, налоговый период, порядок исчисления налога, срок уплаты 
налогов. 
23. Налоговое администрирование и ответственность за нарушения 
налогового законодательства, налоговый контроль. 
24. Налогообложение субъектов малого предпринимательства, упрощенная 
система налогообложения. 
25. Понятие, состав и методы оценки основного капитала,  группировка 
основных фондов. 



26. Роль амортизации в обновлении основного капитала, амортизационных 
отчислений, группировка амортизируемых основных фондов в 
амортизационные группы.  
27. Способы начисления амортизационных отчислений. 
28. Виды ремонта основных фондов и источники их финансирования. 
29. Состав нематериальных активов, источники их приобретения и 
амортизация. 
30. Экономическое содержание и основы организации оборотного 
капитала. 
31. Показатели эффективности использования оборотного капитала. 
32. Определение потребности предприятия в оборотном капитале. 
33. Источники формирования оборотного капитала. 
34. Понятие, классификация и структура инвестиций. 
35. Субъекты и объекты инвестиционной деятельности. 
36. Инвестиционная политика компаний. 
37. Финансовые службы компании. 
38. Основное содержание финансовой работы. 
39. Основные направлений финансовой работы компании. 
40. Сущность финансового планирования, проблемы в финансовом 
планирование, значение финансового планирования для хозяйствующего 
субъекта. 
41. Основные задачи финансового планирования, методы финансового 
планирования, процесс финансового планирования. 
42. Перспективное финансовое планирование, текущее финансовое 
планирование, оперативное финансовое планирование. 
43. Организация процесса бюджетирования. 
44. Процессе составления и исполнения платежного календаря. 
45. Финансовое состояние организации, сущность и назначение 
финансового анализа, цели финансового анализа. 
46. Информационная база для проведения анализа финансового состояния. 
47. Этапы анализа финансового состояния предприятия. 
48. Методы и инструментарий финансового анализа. 
49. Оценка финансового состояния организации и изменений ее 
финансовых показателей. 
50. Анализ платежеспособности и финансовой устойчивости организации 
(предприятия).  
51. Анализ кредитоспособности и ликвидности баланса организации. 
52. Анализ эффективности использования оборотных активов. 
53. Анализ финансовых результатов организации. 
54. Оценка потенциального банкротства организации (предприятия). 
55. Понятие и классификация рисков. 
56. Методы управления финансовым риском. 
57. Процесс управления риском. 
58. Способы снижения финансового риска. 
59. Способы снижения отдельных видов рисков. 



60. Организация денежных расчетов в компании, виды и формы расчетов. 
61. Правила осуществление и основные формы безналичных расчетов. 
62. Контроль за своевременностью и полнотой расчетов. 
63. Организация и формы осуществления предпринимательской 
деятельности. 
64. Организационно-правовые формы хозяйствования. 
65. Особенности формирования уставного капитала на предприятиях 
различных организационно-правовых форм хозяйствования. 
66. Распределении прибыли и взаимоотношения с бюджетом на предприя-
тиях разных форм собственности. 
67. Процедура изменения величины уставного капитала в акционерном 
обществе. 
68. Создание неделимых фондов в производственном кооперативе. 
69. Особенности организации финансов капитального строительства. 
70. Финансы организаций (предприятий) сельского хозяйства 
71. Особенности организации финансов транспорта. 
72. Финансы сферы товарного обращения. 

 
 

Критерии оценки:  
- оценка «отлично» выставляется студенту, если задание полностью 
выполнено в соответствии с требованиями 
- оценка «хорошо», если задание выполнено, и в целом, отвечает 
предъявляемым требованиям, имеются отдельные замечания в оформлении 
отчета;  
- оценка «удовлетворительно», если работа не доведена до конца, не 
полностью соответствует требованиям;  
- оценка «неудовлетворительно», отсутствует работа и/или переписан 
(скачан) из других источников, не проявлена самостоятельность при 
выполнения задания.  
 
- оценка «зачтено» выставляется студенту, если задание полностью 
выполнено в соответствии с требованиями;  
- оценка «не зачтено», если отсутствует работа и/или переписан (скачан) из 
других источников, не проявлена самостоятельность при выполнения 
задания.  
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Тестовые задания (Корпоративные финансы) 

 
@1. Корпоративные финансы - это: 
$A) совокупность общественных отношений, в процессе которых осуществляется 
формирование и использование финансовых ресурсов компаний; 
$B) совокупность денежных отношений, организованных государством, в процессе 
которых осуществляется формирование и использование общегосударственных фондов 
денежных средств; 
$C) относительно самостоятельная сфера системы финансов, охватывающая круг 
экономических отношений, связанных с формированием, распределением и 
использованием финансовых ресурсов компаний на основе управления их денежными 
потоками; 
$D) совокупность общественных отношений, в процессе которых осуществляется 
формирование и использование денежных средств предприятий; 
$E) совокупность денежных отношений, в процессе которых осуществляется 
формирование и использование общегосударственных фондов денежных средств. 
@2. Какие из перечисленных пунктов относятся к собственным финансовым ресурсам 
предприятий? 
$A) страховое возмещение по наступившим рискам; 
$B) прибыль от основной деятельности; 
$C) реализация собственных акций на фондовом рынке; 
$D) денежные ресурсы, поступающие от финансово-промышленной группы; 
$E) реализация облигаций на фондовом рынке. 
@3. В состав внутренних источников собственных ресурсов предприятий входят 
следующие из них: 
$A) чистая (нераспределенная) прибыль и амортизационные отчисления; 
$B) чистая (нераспределенная) прибыль и амортизационные отчисления, средства 
бюджетов различных уровней на безвозвратной основе; 
$C) чистая (нераспределенная) прибыль и амортизационные отчисления, средства 
бюджетов различных уровней на безвозвратной основе, дополнительные взносы средств в 
уставный капитал предприятий; 
$D) денежные ресурсы, поступающие от финансово-промышленной группы; 
$E) кредиты и гранты. 
@4. В структуре управления финансами предприятий можно выделить следующие два 
подразделения ее финансовой службы: 
$A) планово-аналитическое и учетно-контрольное; 
$B) экономическое и бухгалтерское; 
$C) экономическое и финансовое; 
$D) технологическое; 
$E) инновационное. 
@5. Назовите объекты управления финансами в финансовом менеджменте: 
$A) финансовые методы; 
$B) финансовые ресурсы; 
$C) финансовая информация; 
$D) финансовые инструменты; 
$E) финансовые механизмы. 
@6. Что является материальной основой финансов компаний? 
$A) доходы фирм; 



$B) кругооборот капитала компаний, принимающий форму денежного оборота в условиях 
товарно-денежных отношений; 
$C) собственные и заемные источники финансирования деятельности; 
$D) заемные источники финансирования деятельности; 
$E) собственные источники финансирования деятельности. 
@7. Уставный капитал общества с ограниченной ответственностью (ООО) образуется 
путем: 
$A) выпуска и обращения акций общества; 
$B) внесения паевых взносов участниками; 
$C) внесения участниками взносов (долей), размер которых определён учредительными 
документами; 
$D) выпуска и обращения облигаций общества; 
$E) выпуска и обращения акций и облигаций общества. 
@8. Капитал предприятий в соответствии с учетно-аналитическим подходом - это: 
$A) совокупность средств, принадлежащих ее собственникам; 
$B) чистые активы предприятий; 
$C) основные и оборотные средства предприятий; 
$D) величина ее активов; 
$E) средства, находящиеся в распоряжении предприятий, числящиеся на ее балансе, 
авансированные (инвестированные) в ее активы (основной и оборотный капитал), причем 
как собственные, так и заемные (пассивный капитал). 
@9. Показатель чистых активов предприятий используется в следующих целях: 
$A) для определения реальной величины собственного капитала и для определения 
степени соответствия величины чистых активов предприятий и размера ее уставного 
капитала; 
$B) для предоставления данных об их величине капитала в налоговые органы; 
$C) для оценки суммы несовпадения между величиной чистых активов и суммы итога III 
раздела пассива баланса «Капитал и резервы»; 
$D) для определения степени соответствия величины чистых активов предприятий и 
размера ее уставного капитала; 
$E) для определения реальной величины собственного капитала. 
@10. Резервный капитал предприятия может быть использован в следующих 
направлениях: 
$A) для покрытия убытков, погашения облигационных займов в случае отсутствия иных 
средств и выкупа собственных акций акционерного общества в случае отсутствия иных 
средств; 
$B) для финансирования инвестиционной деятельности предприятий; 
$C) для создания оценочных резервов; 
$D) для выплат дивидендов по обыкновенным акциям; 
$E).для оплаты труда. 
@11. По целям использования капитал подразделяется на: 
$A) основной и оборотный; 
$B) товарный, производительный и денежный; 
$C) производительный, ссудный, спекулятивный; 
$D) производительный, ссудный, денежный; 
$E) нет правильного ответа. 
@12. Величина эффекта финансового рычага отражает: 
$A) прирост стоимости имущества в результате использования заемных средств; 
$B) прирост стоимости имущества в результате переоценки основных фондов; 
$C) финансовый риск предприятия; 
$D) приращение рентабельности собственного капитала (доходов собственников) за счет 
использования заемных средств, несмотря на платность последних. 



$E) величину рыночной стоимости предприятия. 
@13. Увеличение коэффициента соотношения заемных и собственных средств: 
$A) всегда приводит к уменьшению эффекта финансового рычага; 
$B) всегда означает снижение эффективности деятельности предприятий; 
$C) при эффективной политике привлечения предприятием кредитных ресурсов приводит 
к возрастанию эффекта финансового рычага; 
$D) в любом случае приводит к снижению рентабельности собственного капитала 
предприятий; 
$E) нет правильного ответа. 
@14. Инвестированный капитал представлен в балансе: 
$A) уставным и резервным капиталом; 
$B) уставным капиталом и фондами целевого назначения; 
$C) уставным капиталом и нераспределенной прибылью; 
$D) уставным капиталом и эмиссионным доходом в составе добавочного капитала; 
$E) резервным капиталом и фондами целевого назначения. 
@15. При признании доходов и расходов для целей налогообложения применяются: 
$A) метод начисления; 
$B) кассовый метод; 
$C) ответы А) и В); 
$D) метод погашения; 
$E) нет правильного ответа. 
@16. В зависимости от изменения объемов производства (реализации) затраты 
подразделяются на: 
$A) прямые и косвенные; 
$B) основные и накладные; 
$C) постоянные и переменные; 
$D) нормируемые и ненормируемые; 
$E) нет правильного ответа. 
@17. При определении плановой величины себестоимости реализованной продукции (при 
планировании выручки по кассовому методу) в составе остатков нереализованной 
продукции на конец планируемого периода учитывают: 
$A) готовую продукцию на складе и товары отгруженные, срок оплаты которых не 
наступил; 
$B) готовую продукцию на складе; товары отгруженные, срок оплаты которых не 
наступил; товары отгруженные, но не оплаченные; 
$C) готовую продукцию на складе; товары отгруженные, срок оплаты которых не 
наступил; товары отгруженные, но не оплаченные; товары на ответственном хранении у 
покупателей; 
$D) товары отгруженные, срок оплаты которых не наступил; товары отгруженные, но не 
оплаченные; товары на ответственном хранении у покупателей; 
$E) готовую продукцию на складе и товары на ответственном хранении у покупателей. 
@18. Валовая прибыль - это разница между: 
$A) нетто-выручкой от продажи товаров, продукции, работ, услуг и себестоимостью этих 
продаж без условно-постоянных управленческих и коммерческих расходов; 
$B) нетто-выручкой от продажи товаров и суммарной величиной себестоимости и 
коммерческих расходов; 
$C) нетто-выручкой от продажи товаров и суммарной величиной себестоимости, 
управленческих и коммерческих расходов; 
$D) суммарной величиной себестоимости, управленческих и коммерческих расходов; 
$E) нет правильного ответа. 
@19. Продукция отгружена, товары проданы, услуги оказаны, оплата не поступила, но в 
балансе отражается прибыль. Такая ситуация: 



$A) возможна при отражении факта реализации по принципу оплаты; 
$B) возможна при отражении факта реализации по принципу отгрузки (начисления); 
$C) возможна при несоблюдении правила перехода прав собственности на продукцию, 
товар, услуги и при наличии реальной возможности у фирмы использовать отраженную в 
отчетности прибыль; 
$D) возможна при наличии реальной возможности у фирмы использовать отраженную в 
отчетности прибыль; 
$E) практически невозможна. 
@20. Точка безубыточности - это: 
$A) такой объем реализации, при котором выручка покрывает все издержки предприятий, 
связанные с производством и реализацией продукции; 
$B) такой объем реализации, при котором выручка покрывает переменные издержки 
предприятий; 
$C) показатель, характеризующий величину маржинальной прибыли в цене единицы 
продукции; 
$D) такой объем реализации, при котором выручка покрывает постоянные издержки 
предприятий; 
$E) нет правильного ответа. 
@21. Эффект операционного рычага позволяет определить: 
$A) как изменяется прибыль при изменении постоянных издержек фирмы; 
$B) как изменяется выручка от реализации при изменении переменных затрат фирмы; 
$C) как изменяется прибыль при изменении выручки от реализации; 
$D) соотношение постоянных и переменных затрат в общем объеме издержек 
предприятий; 
$E) нет правильного ответа. 
@22. Сила воздействия производственного (операционного) рычага: 
$A) максимальна вблизи порога рентабельности; 
$B) возрастает при увеличении объема продаж; 
$C) возрастает при сокращении объемов производства; 
$D) снижается при увеличении выручки от реализации продукции предприятия и его 
прибыли; 
$E) нет правильного ответа. 
@23. Оборотные средства - это: 
$A) часть капитала компаний, авансированная в ее оборотные активы; 
$B) предметы и орудия труда; 
$C) оборотные активы предприятий, включающие в себя дебиторскую задолженность, 
краткосрочные финансовые вложения и денежные средства. 
$D) сырье и материалы; 
$E) нет правильного ответа. 
@24. В состав оборотных средств предприятий входят: 
$A) средства, авансированные в запасы материалов, в запасные части, топливо, готовую 
продукцию на складе; 
$B) средства, авансированные в оборотные производственные фонды и в фонды 
обращения; 
$C) средства, авансированные в незавершенное производство, готовую продукцию на 
складе, денежные средства и средства в расчетах; 
$D) средства, авансированные в незавершенное производство, расходы будущих 
периодов, фонды обращения; 
$E) нет правильного ответа. 
@25. Оборотные производственные фонды включают в себя: 
$A) предметы труда в виде производственных запасов, незавершенного производства, 
расходов будущих периодов, а также готовую продукцию на складе; 



$B) предметы труда в виде производственных запасов, незавершенного производства и 
расходов будущих периодов и некоторые орудия труда (запчасти для текущего ремонта, 
малоценные и быстроизнашивающиеся предметы), обслуживающие сферу производства и 
обеспечивающие нормальный производственный процесс; 
$C) предметы труда в виде производственных запасов, незавершенного производства, 
расходов будущих периодов; 
$D) дополнительные средства в виде готовой продукции на складе, продукции 
отгруженной, но не оплаченной, денежных средств и средств в расчетах; 
$E) нет правильного ответа 
@26. К нормируемым оборотным средствам относятся: 
$A) средства в оборотных производственных фондах и готовой продукции на складе; 
$B) средства в оборотных производственных фондах и фондах обращения; 
$C) средства в оборотных производственных фондах, готовой продукции на складе и 
денежных средствах предприятий; 
$D) запасы и денежные средства предприятий; 
$E) нет правильного ответа. 
@27. Прием и выдача наличных денег в кассу предприятий производится: 
$A) по чекам; 
$B) по платежным требованиям; 
$C) по приходным и расходным кассовым ордерам; 
$D) варианты А), В), С); 
$E) нет правильного ответа. 
@28. Кассовый план (заявка) предприятий представляет собой: 
$A) план выдачи наличных денежных средств предприятий обслуживающим его банком; 
$B) план поступления наличных денежных средств в кассу предприятий; 
$C) план выдачи наличных денежных средств из кассы предприятий; 
$D) план оборота наличных денежных средств, который отражает их поступления и 
выплаты через кассу предприятий; 
$E) нет правильного ответа. 
@29. Управление кассовой наличностью сводится: 
$A) к максимизации остатков наличности у предприятий; 
$B) к максимизации размера вложений предприятий в котируемые ценные бумаги; 
$C) к минимизации размеров наличности у предприятий; 
$D) ответы б) и в); 
$E) нет правильного ответа. 
@30. Формы расчетов между поставщиками и плательщиками определяются: 
$A) законодательством; 
$B) договором между контрагентами; 
$C) законодательством и договором между контрагентами. 
$D) уставом компаний; 
$E) нет правильного ответа. 
@31. Акция - это: 
$A) долевая ценная бумага; 
$B) долговая ценная бумага; 
$C) гибридная ценная бумага; 
$D) производная ценная бумага; 
$E) нет правильного ответа. 
@32. В результате переоценки основных средств определяется их стоимость; 
$A) первоначальная; 
$B) рыночная; 
$C) остаточная; 
$D) восстановительная; 



$E) нет правильного ответа. 
@33. Кредиты юридическим лицам предоставляются: 
$A) в безналичном порядке путем зачисления денежных средств на банковские счета 
клиентов или наличными денежными средствами через кассу банка; 
$B) наличными денежными средствами через кассу банка; 
$C) в безналичном порядке путем зачисления на банковские счета клиента (расчетный, 
текущий); 
$D) через открытие кредитной линии; 
$E) наличными деньгами. 
@34. В зависимости от характера участия предприятий в инвестиционном процессе 
инвестиции подразделяются на: 
$A) реальные и финансовые; 
$B) краткосрочные, среднесрочные и долгосрочные; 
$C) прямые и косвенные; 
$D) бессрочные; 
$E) нет правильного ответа. 
@35. Назовите, какой из перечисленных источников не может быть направлен на 
финансирование капитальных вложений: 
$A) чистая прибыль фирмы; 
$B) средства, выплачиваемые органами страхования в виде возмещения потерь от 
стихийных бедствий; 
$C) амортизационные отчисления; 
$D) прирост устойчивых пассивов; 
$E) нет правильного ответа. 
@36. Рыночная цена акции - это: 
$A) стоимость, по которой ее приобретает первый держатель; 
$B) то, что указывается на ее лицевой стороне; 
$C) цена, по которой акция продается и покупается на рынке; 
$D) цена по, которой продали; 
$E) нет правильного ответа. 
@37. Если рыночный курс облигации увеличивается, то доходность к погашению: 
$A) не изменяется; 
$B) растет; 
$C) должна падать; 
$D) получаем два раза больше; 
$E) нет правильного ответа. 
@38. По нарастанию каких признаков располагаются статьи баланса в активе? 
$A) срочности; 
$B) платности; 
$C) ликвидности; 
$D) степени неравномерности их (активов) движения внутри кругооборота и оборота 
капитала предприятий; 
$E) нет правильного ответа. 
@39. Пассив баланса по отношению к активам выполняет функцию: 
$A) покрытия; 
$B) финансирования; 
$C) требований. 
$D) выбытия; 
$E) нет правильного ответа. 
@40. Какие из перечисленных статей активов относятся к финансовым? 
$A) денежные средства, дебиторская задолженность; 
$B) краткосрочные и долгосрочные финансовые вложения; 



$C) денежные средства, дебиторская задолженность и нематериальные активы; 
$D) товары отгруженные; 
$E) нет правильного ответа. 
@41. Платежеспособность - это: 
$A) способность предприятий рассчитаться по кредитам и займам; 
$B) способность предприятий рассчитаться по ее краткосрочным обязательствам и 
продолжать бесперебойную деятельность; 
$C) способность предприятий одномоментно рассчитаться по всем ее долгам. 
$D) способность предприятий приобретать новые активы; 
$E) нет правильного ответа. 
@42. Ликвидность активов - это: 
$A) степень их мобильности; 
$B) степень покрытия обязательств; 
$C) способность их трансформации в денежные средства без потери их балансовой 
стоимости; 
$D) их высокая оборачиваемость. 
$E) нет правильного ответа. 
@43. В качестве абсолютных показателей финансовой устойчивости предприятий 
используют: 
$A) показатели прибыли; 
$B) показатели степени обеспеченности запасов и затрат величиной доходов предприятий; 
$C) показатели степени обеспеченности запасов и затрат основными экономически 
обоснованными источниками их формирования; 
$D) показатели степени обеспеченности запасов и затрат краткосрочными кредитами 
банков; 
$E) все ответы верны. 
@44. Рентабельность продаж в общем случае определяется отношением: 
$A) чистой прибыли к выручке от реализации; 
$B) валовой прибыли к объему произведенной продукции; 
$C) прибыли от продаж к выручке от реализации; 
$D) выручки от реализации к величине активов предприятий; 
$E) ответ А и В правильные. 
@45. Финансовые риски относятся к: 
$A) чистым рискам; 
$B) спекулятивным рискам; 
$C) временным рискам; 
$D) относительным рискам; 
$E) положительным рискам. 
@46. По сфере возникновения финансовые риски можно разделить на: 
$A) внешние и внутренние; 
$B) страхуемые и нестрахуемые; 
$C) простые и сложные; 
$D) прямые и косвенные; 
$E) постоянные и переменные. 
@47. Разработка системы финансовых планов и плановых показателей по обеспечению 
развития предприятий необходимыми финансовыми ресурсами называется: 
$A) финансовым планированием; 
$B) финансовой политикой; 
$C) финансовой стратегией; 
$D) финансовой устойчивостью; 
$E) ответы С и В правильные. 
@48. Заключительным этапом разработки финансовой стратегии предприятий является: 



$A) оценка эффективности разработанной стратегии; 
$B) разработка финансовой политики предприятий; 
$C) разработка системы мероприятий по обеспечению реализации финансовой стратегии; 
$D) контроль за выполнением стратегии; 
$E) выполнение стратегии. 
@49. Результатом текущего финансового планирования является разработка следующих 
документов: 
$A) плана движения денежных средств, плана отчета о прибылях и убытках, плана 
бухгалтерского баланса; 
$B) плана движения денежных средств, плана отчета о прибылях и убытках, плана 
бухгалтерского баланса, кассового плана; 
$C) плана движения денежных средств, плана отчета о прибылях и убытках, платежного 
календаря; 
$D) бухгалтерский баланс; 
$E) нет правильного ответа. 
@50. Оперативное финансовое планирование включает составление: 
$A) плана движения денежных средств, платежного календаря, кассового плана; 
$B) платежного календаря, кассового плана; 
$C) плана отчета о прибылях и убытках, плана движения денежных средств, платежного 
календаря, кассового плана; 
$D) отчета о движении денежных средств; 
$E) ответы С и А правильные. 
@51. Процентная ставка подоходного налога для нерезидентов равняется? 
$A) 13%; 
$B) 8%; 
$C) 25%; 
$D) 12%; 
$E) 18%. 
@52. Какая сумма с заработной платы сотрудника, который является инвалидом 2 группы 
освобождена от подоходного налога, если сотрудник совместитель? 
$A) 40 сомон; 
$B) 200 сомон; 
$C) 400 сомон; 
$D) 140 сомон; 
$E) нет правильного ответа. 
@53. Плательщиком каких налогов компания не может быть параллельно 
(одновременно)? 
$A) подоходный налог и социальный налог; 
$B) налог на прибыль и налог с пользователей автомобильных дорог; 
$C) налог с пользователей автомобильных дорог и ФСЗН; 
$D) налог на прибыль и упрощённый налог; 
$E) все ответы верны.  
@54. Какой налог является косвенным налогом из нижеприведенных? 
$A) подоходный налог; 
$B) ФСЗН; 
$C) налог на прибыль; 
$D) социальный налог; 
$E) НДС. 
@55. Какой налог относиться к местным налогам? 
$A) налог на недвижимое имущество; 
$B) налог на прибыль; 
$C) НДС; 



$D) социальный налог; 
$E) все ответы верны. 
@56. Сколько общереспубликанских налогов существуют? 
$A) 2; 
$B) 8; 
$C) 10; 
$D) 21; 
$E) 18. 
@57. Считаются ли таможенные пошлины налогами? 
$A) да; 
$B) да, но не все; 
$C) нет; 
$D) иногда да, иногда нет; 
$E) смотря с какой стороны посмотреть. 
@58. Какой вид дохода компании не облагается налогом на прибыль? 
$A) доход, полученный от основной деятельности; 
$B) доход от курсовых разниц; 
$C) доход от аренды, если аренда не основная деятельность компании; 
$D) доход в виде дивидендов; 
$E) нет правильного ответа. 
@59. Если компания работает по упрощённой системе налогообложения, когда у нее 
появляются обязательства чтобы удержать и заплатить НДС? 
$A) когда компания работает с НДС плательщиками; 
$B) когда компания работает с компаниями нерезидентами; 
$C) компания, которая работает по упрощённой системе налогообложения не должна 
удерживать и уплачивать НДС, так как не является НДС плательщиком; 
$D) если компания купила товар с учетом НДС; 
$E) НДС косвенный налог, и он добавляется сверх любой цены товаров. 
@60. Когда компания имеет право перейти от общего режима налогообложения в 
упрощённый режим? 
$A) в любое время; 
$B) по истечении 5 лет после последнего перехода; 
$C) по истечении 3 лет после последнего перехода; 
$D) после разращения налогового комитета; 
$E) один раз переходя в общий режим, компания больше не имеет право возвращаться в 
упрощенный режим налогообложения. 
@61. Средства труда многократно используемые в процессе производства, постепенно 
изнашиваемые и переносящие свою стоимость на стоимость готовой продукции – это: 
$A) оборотные средства; 
$B) оборотные фонды; 
$C) основные фонды; 
$D) внеоборотные фонды; 
$E) внеоборотный капитал. 
@62. Амортизация основных фондов – это: 
$A) стоимость оборудования; 
$B) перенесение стоимости основных фондов на себестоимость продукции; 
$C) списание основных средств; 
$D) содержание основных фондов; 
$E) передача основных средств. 
@63. Какие из перечисленных позиций относятся к фондам обращения? 
$A) полуфабрикаты собственного производства; 



$B) расходы компаний; 
$C) нераспределенная прибыль компании; 
$D) прибыль предприятия; 
$E) денежные средства в кассе. 
@64. Что из перечисленного входит в состав оборотных средств предприятия? 
$A) запасы сырья, материалов, топлива; 
$B) транспортные средства; 
$C) вычислительная техника; 
$D) бренд; 
$E) новшество. 
@65. Какие из перечисленных позиций входят в состав основных производственных 
фондов? 
$A) незавершенное производство; 
$B) готовая продукция; 
$C) сырье и материалы; 
$D) здания, сооружения, передаточные устройства; 
$E) нет правильного ответа. 
@66. Отношение выручки от реализации продукции к стоимости основных 
производственных фондов – это: 
$A) фондоотдача; 
$B) фондовооруженность; 
$C) фондоемкость; 
$D) фондоокупаемость; 
$E) фондопроизводственность. 
@67. Какие позиции характеризуют коэффициент оборачиваемости оборотных средств? 
$A) объем реализованной продукции в расчете на 1 сомон. оборотных фондов; 
$B) количество оборотов оборотных средств за соответствующий период; 
$C) продолжительность одного оборота оборотных средств; 
$D) жизненный цикл оборотных активов; 
$E) ответы А и С правильные. 
@68. Разница между первоначальной стоимостью основных фондов и стоимостью износа 
– это: 
$A) восстановительная стоимость; 
$B) ликвидационная стоимость; 
$C) рыночная стоимость; 
$D) номинальная стоимость; 
$E) остаточная стоимость. 
@69. Фондоемкость определяется как отношение: 
$A) стоимости основных производственных фондов к выручке от продажи продукции; 
$B) выручки от реализации продукции к стоимости основных производственных фондов; 
$C) стоимости оборотных средств к стоимости основных производственных фондов; 
$D) цена по, которой можно продать основные производственные фонды; 
$E) верны ответы А и В. 
@70. Стоимость основных фондов, включающая стоимость (цену) приобретенного 
элемента основных фондов, а также затраты на доставку, монтаж, наладку, ввод в 
действие является: 
$A) остаточная стоимость; 
$B) восстановительная стоимость; 
$C) рыночная стоимость; 
$D) номинальная стоимость; 
$E) первоначальная стоимость. 
@71. В чём вещественно воплощены основные средства? 



$A) в человеческих ресурсах; 
$B) в средствах труда; 
$C) в уставном капитале предприятия; 
$D) в финансовых ресурсах; 
$E) нет правильного ответа. 
@72. В состав оборотных фондов предприятия входят: 
$A) производственные запасы сырья, материалов, полуфабрикатов, покупных изделий, 
запасных частей, топлива, незавершенное производство, расходы будущих периодов; 
$B) станки, агрегаты, приспособления, тара, стеллажи; 
$C) прибыль предприятия, задолженность поставщикам; 
$D) доходы предприятия; 
$E) расходы предприятия. 
@73. Объекты предприятия культурно-бытового назначения, медицинские учреждения, 
столовые являются: 
$A) основные производственные фонды; 
$B) основные непроизводственный фонды; 
$C) нематериальные активы; 
$D) гудвил; 
$E) капитал компании. 
@74. Эффективность использования оборотных средств характеризуют: 
$A) прибыль, рентабельность производства; 
$B) коэффициент оборачиваемости, средняя продолжительность одного оборота 
оборотных средств; 
$C) уровень отдачи оборотных средств; 
$D) все ответы верны; 
$E) нет правильного ответа. 
@75. Нематериальные активы оцениваются по? 
$A) рыночной стоимости; 
$B) номинальной стоимости; 
$C) обменной стоимости; 
$D) продажной стоимости; 
$E) покупной стоимости. 
@76. Товарная продукция - это: 
$A) готовая для реализации продукция; 
$B) сырье и материалы; 
$C) полуфабрикаты; 
$D) запасные части; 
$E) ответы А и С правильные. 
@77. Укажите затраты, которые не зависят от объема производства: 
$A) полу-переменные; 
$B) релевантные; 
$C) прямые; 
$D) переменные; 
$E) постоянные. 
@78. Прибыль от реализации продукции - это: 
$A) выручка от реализации; 
$B) выручка от реализации продукции за вычетом полной себестоимости; 
$C) выручка от реализации за вычетом всех налогов; 
$D) выручка от реализации после вычета всех расходов и налогов; 
$E) все ответы верны. 
@79. Какие расходы следует прибавить к производственной себестоимости, чтобы 
получить полную себестоимость? 



$A) общецеховые; 
$B) общерыночные; 
$C) общепроизводственные; 
$D) общезаводские; 
$E) ответы С и В правильные. 
@80 Назовите показатель сравнительной эффективности капиталовложений? 
$A) срок использования; 
$B) срок жизни; 
$C) срок продажи; 
$D) срок окупаемости; 
$E) срок возврата. 
@81. Балансовая прибыль - это? 
$A) прибыль предприятия от основной деятельности; 
$B) общая сумма прибыли предприятия по всем видам производственной и 
непроизводственной деятельности; 
$C) прибыль предприятия от неосновной деятельности; 
$D) прибыль предприятия от продажи основных фондов; 
$E) общая сумма прибыли предприятия, которая остается после вычета всех налогов на 
производства. 
@82. Себестоимость продукции - это? 
$A) выраженные в денежной форме расходы на производство и реализацию продукции; 
$B) совокупность всех затрат предприятия; 
$C) доходы предприятия за вычетом расходов; 
$D) дополнительные не прямые затраты предприятия на производство продукции; 
$E) все ответы верны. 
@83. Цена - это? 
$A) это мера обмена; 
$B) себестоимости товара плюс налоги; 
$C) норма обмена товара на деньги; 
$D) кровь экономики; 
$E) нет правильного ответа. 
@84. Назовите источники формирования инвестиционных ресурсов? 
$A) чистая прибыль; 
$B) амортизационные отчисления; 
$C) кредиты и займы; 
$D) гранты; 
$E) все ответы правильны. 
@85. Дополнительная заработная плата определяется в процентах от? 
$A) от тринадцатой заработной платы; 
$B) от сумм премий; 
$C) основной заработной платы; 
$D) от социального налога; 
$E) все ответы верны. 
@86. Предприятие приобретает права юридического лица со дня? 
$A) государственной регистрации; 
$B) открытия; 
$C) первой операции; 
$D) заключения первого договора; 
$E) получения ИНН. 
@87. Норма амортизации - это? 
$A) процент отчислений от реальной стоимости; 
$B) процент отчислений от рыночной стоимости; 



$C) процент отчислений от номинальной стоимости; 
$D) процент отчислений от балансовой стоимости; 
$E) все ответы верны. 
@88. Финансовые инвестиции - это вложение капитала для? 
$A) приобретения золото; 
$B) приобретения активов; 
$C) приобретения основных фондов; 
$D) приобретения кредитов и займов; 
$E) приобретение ценных бумаг. 
@89. Основными показателями финансового плана предприятия являются? 
$A) общая сумма расходов; 
$B) общая сумма прибыли; 
$C) общая сумма вычетов; 
$D) общая сумма капитала; 
$E) общая сумма активов. 
@90. Прямые инвестиции это? 
$A) приобретение основных фондов; 
$B) пополнение текущих оборотных средств; 
$C) приобретения оборотных активов; 
$D) приобретения золото; 
$E) нет правильного ответа. 
@91. Венчурные инвестиции: 
$A) инвестиции, приносящие доход в отдалённом будущем; 
$B) инвестиции в деривативы; 
$C) рисковое вложение капитала в инновации; 
$D) инвестиции имеющие фиксированный доход; 
$E) инвестиции без риска. 
 
@92. Капиталообразующими являются: 
$A) капитальные инвестиции; 
$B) финансовые инвестиции; 
$C) безвозвратные инвестиции; 
$D) оборотные инвестиции; 
$E) реальные инвестиции. 
@93. «Гудвилл» определяет? 
$A) цену бренда предприятия; 
$B) цену акций предприятия; 
$C) стоимость активов предприятия; 
$D) стоимость основного капитала предприятия; 
$E) размер уставного капитала предприятия. 
@94. Амортизация для предприятия является? 
$A) элементов дохода; 
$B) показателем прибыли; 
$C) элементом затрат; 
$D) элементом налогов; 
$E) нет правильного ответа. 
@95. Аннуитетом называется? 
$A) один из методов дисконтирования средств; 
$B) инвестиции, приносящие инвестору равномерный по периодам доход в будущем; 
$C) преимущество, которая дает право инвестору потребовать деньги в любое время; 
$D) право на получение определенной части дохода предприятия; 
$E) все ответы верны. 



@96. Каким соотношением характеризуется воспроизводственная структура инвестиций? 
$A) долями финансовых и реальных инвестиций в их составе; 
$B) доля активов в обязательствах; 
$C) долями в их составе на новое строительство, реконструкцию производства, 
расширение производства, замещение износившегося и устаревшего оборудования; 
$D) долями собственных и заемных средств в их составе; 
$E) долями амортизационных отчислений и чистой прибыли в их составе. 
@97. Показатель рентабельности инвестиций характеризует? 
$A) текущую ликвидность; 
$B) прочая дебиторская задолженность; 
$C) доходность вложения капитала в имущество предприятия; 
$D) прибыльность ценных бумаг; 
$E) структуру капитала. 
@98. Дисконтирование дохода? 
$A) метод капитализации прибыли; 
$B) приведение дохода к сопоставимому по времени виду; 
$C) целевое выравнивание дохода; 
$D) метод определения чистой стоимости активов; 
$E) ответы А и В правильны. 
@99. Показатели результатов инвестиций? 
$A) дисконтированный доход; 
$B) прирост основных средств за определенный период; 
$C) коэффициент выбытия основных фондов; 
$D) рентабельность собственных средств; 
$E) чистая прибыль. 
@100. Проект можно принять, если внутренняя норма доходности? 
$A) равна средневзвешенной цене капитала; 
$B) ниже средневзвешенной цены капитала; 
$C) принесет в 10 раз больше вложенного; 
$D) окупает себя с коэффициентом двухзначного размера; 
$E) нет правильного ответа. 
@101. К финансовым инвестициям организации относятся? 
$A) вложения в недвижимость; 
$B) приобретение ценных бумаг других организаций; 
$C) собственные акции, выкупленные организацией у акционеров для последующей 
перепродажи; 
$D) покупка основных средств; 
$E) все ответы верны. 
@102. Дивиденд это? 
$A) заработная плата сотрудников; 
$B) доля сотрудников в нераспределенном прибыли предприятия; 
$C) чистая прибыль предприятия; 
$D) доля участников предприятия; 
$E) нераспроданная прибыль предприятия, которая остается у предприятия. 
@103. Доход инвестиций в акции это? 
$A) курсовая цена минус номинальная стоимость акции; 
$B) стоимость акции в момент продажи; 
$C) рыночная стоимость акций; 
$D) относительный прирост цены акции плюс дивиденд; 
$E) номинальная стоимость акций. 
@104. Финансовой базой инвестиций в рыночной экономике являются? 
$A) валовой внутренний продукт государства; 



$B) доходы предприятий и организаций; 
$C) сбережения в экономике; 
$D) доходы населения; 
$E) резервы национального банка. 
@105. Источником инвестиций в основные фонды являются? 
$A) амортизация; 
$B) средства устойчивых пассивов баланса; 
$C) выручка от реализации основных фондов; 
$D) оборотные средства; 
$E) основные средства. 
@106. Внешние источники финансирования инвестиций? 
$A) банковский кредит; 
$B) амортизационный фонд; 
$C) чистая прибыль; 
$D) доля участников; 
$E) валовая прибыль. 
@107. Лизинг это? 
$A) частная аренда; 
$B) государственная аренда; 
$C) юридическая аренда; 
$D) финансовая аренда; 
$E) суб-аренда. 
@108. Каким обобщающим термином, используемым в нормативном регулировании 
бухгалтерского учета и отчетности, определяется все множество лиц, заинтересованных в 
получении информации о деятельности организации? 
$A) должники; 
$B) пользователи; 
$C) учредители; 
$D) сотрудники; 
$E) все ответы верны. 
@109. Собственные акции, выкупленные у акционеров, отражаются? 
$A) в разделе «Оборотные активы»; 
$B) в разделе «Вне оборотные активы»; 
$C) в разделе «Доходы»; 
$D) в разделе «Расходы».; 
$E) в разделе «Капитал и резервы». 
@110. Финансы – это? 
$A) система денежных отношений; 
$B) система кредитования; 
$C) деньги; 
$D) монеты; 
$E) золото. 
@111. В структуру финансового рынка не входит? 
$A) рынок ценных бумаг; 
$B) фондовый рынок; 
$C) рынок ссудного капитала; 
$D) рынок товаров и услуг; 
$E) все ответы верны. 
@112. Кредит овердрафт не бывает? 
$A) краткосрочный; 
$B) разрешенный; 
$C) долгосрочный; 



$D) неразрешенный; 
$E) безсрочный. 
@113. Факторинг – это? 
$A) особый вид обслуживания банком продавца; 
$B) лизинг; 
$C) разновидность вексельного кредита; 
$D) форма долгосрочного кредитования; 
$E) франчайзинг. 
@114. Страховая сумма – это? 
$A) договор на страхования; 
$B) сумма, указанная в договоре страхования; 
$C) минимальный размер возмещения при наступлении страхового случая; 
$D) размер страхового взноса; 
$E) сумма, на которую застраховано имущество, гражданская ответственность и т.д. 
@115. Хеджирование – это? 
$A) разновидность краткосрочного кредитования; 
$B) метод страхования валютных рисков; 
$C) форма расчетов между покупателем и продавцом; 
$D) страхование жизни; 
$E)страхование имущества. 
@116. Франшиза – это? 
$A) освобождение страховой компании от возмещения убытков до определенной суммы; 
$B) размер страхового взноса; 
$C) метод начисления сложных процентов по депозитным вкладам; 
$D) вид кредита; 
$E) особый вид депозита. 
@117. Портфельные инвестиции-это? 
$A) вложение средств на увеличение уставного капитала с соответствующим увеличением 
числа учредителей; 
$B) вложение средств в крупный проект по реконструкции предприятия; 
$C) вложение средств в различные сферы (ценные бумаги и другие активы); 
$D) вложение в драгоценные металлы; 
$E) вложение в банковское дело. 
@118 Наращивание капитала – это? 
$A) процесс формирования капитала; 
$B) процесс движения денежного потока от будущего к настоящему; 
$C) процесс перераспределения денежных потоков; 
$D) процесс движения денежного потока от настоящего к будущему; 
$E) нет правильного ответа. 
@119. Акции не бывают? 
$A) сертифицированными; 
$B) обыкновенные; 
$C) привилегированные; 
$D) патентовыми; 
$E) ответы А и D правильные. 
@120. Акция не имеет? 
$A) рыночной стоимости; 
$B) номинальной стоимости; 
$C) реальная стоимость; 
$D) текущая стоимость; 
$E) розничной цены. 
@121.Что такое валовая прибыль ? 



$A) оставшаяся часть валового дохода после вычета амортизационных отчислений, фонда 
оплаты труда и социальных выплат 

$B) самофинансирование 
$C) прибыль исходя из проданных товаров и услуг за определенный период в 
предприятии 
$D) оплаченная акционерами часть капитала, вложенного в предприятие в обмен на 
требование участия в соответствии с вложенной долей 
$E) все варианты не верны. 
@122. Что такое расходы в корпорации? 
$A) это умень.  Экон. выгод в результате выбывания активов с целью их дальнейшего 
использования в основ. деят корпор; 
$B) смета; 
$C) план финансовых ресурсов; 
$D) форма образования  и расходования фонда денежных средств для обеспечения задач и 
функций в финансах корпорац. 
E) финансовый план предприятия. 
@123. Амортизация это: 
$A) способ возмещения капитала, затраченного на создание и приобретение амортизи-
руемых активов; 
$B) отчисление на восстановление активов в предприятии 
$C) переменная величина активов и денежных средств используешихся в производстве; 
$D) 3 верхних варианта; 
$E) материальные активы. 
@124. Фонд накопления это: 
$A) на предоставление поощрения; 
$B) на финансирование расходов, не включенных в основную роспись; 
$C) на утверждение сводных расходов; 
$D) средства предназначенные для развития и расширения производства; 
$E) на представление отчетов о кассовых поступлениях выплатах из них. 
@125. Ликвидность предприятия это: 
$A) обеспечение поступлений доходов в корпорацию; 
$B) расходование средств по текущим направлениям производства; 
$C) способность в любой момент оплатить свои текущие обязательства; 
$D) система финан. и ден. отношений возникающих при предпринимательской деят. и 
методы ее учета в предприятии; 
$E) . все ответы верны 
@126. Что такое налог? 
$A) обязательный платеж, который в законодательном порядке взимается с юридических 
и физических лиц в строго установленных размерах и в определенные сроки; 
$B) смета, которая оплачивается с любого субъекта народного хозяйства 
предусмотренного законом; 
$C) план финансовых ресурсов; 
$D) форма образования  и расходования фонда денежных средств для обеспечения задач и 
функций в бюджет. 
E) затрудняюсь ответить. 
@127. Прибыль от реализации это: 
$A) разница между выручкой от продаж и затратами; 
$B) наличие определенной системы  ответственности за ведение и результаты 
хозяйственной деятельности; 
$C) смету поступления денежных средств; 
$D) система или мероприятия по введению денежной политики и ее контроль в 
корпорации; 



$E) нести ответственность за финансовую деятельность внутри корпорации . 
@128.Рентабельность означает: 
 $A) относительный показатель эффективности производства, выражающий степень 
доходности выпускаемой продукции 
$B) все затраты на покупку производственного характера  
$C) не знаю 
$D) ответ А и В; 
$E) процесс использования материальных ресурсов в корпорации. 
@129.Себестоимость продукции означает: 
$A) суммарные расходы на производство и реализацию продукции; 
$B) затраты сырья и материала в производстве продукции; 
$C) расходы всех активов предприятия на призводство и реализацию продукции ; 
$D) стоимость всех затрат и услуг включенных в конечную цену на товары ; 
$E) все ответы верны. 
@130. Подоходный налог составляет: 
$A) 13% ; 
$B) 15%; 
$C) 18%; 
$D) 23%   ; 
$E) 25% 
@131.В прочие расходы входят? 
$A) уплата налогов, сборов, отчислений в бюджет и в специальные внебюджетные фонды 
и др; 
$B) ведение единого счета; 
$C) погашение кредита и аренда ; 
$D) контроль за целевым использование средств организациях связанных с переменными 
расходами; 
$E) ответ А и С 
@132. В быстрореализуемые активы входят? 
А) краткосрочные финансовые вложения - депозиты, ценные бумаги, товары и имущество, 
приобретенные с целью перепродажи; реальную дебиторскую задолженность, товары 
отгруженные, но не оплаченные в срок. 
$B) предоставление статьи расходов и доходов за определенный срок; 
$C) выручка производственной фирмы, себестоимость в производственной фирме; 
$D) финансовые инструменты внутри корпорации, готовая и отгруженная продукция, 
запасы денежных фондов и капитал направленный на перераспределение в производстве 
$E) все перечисленные доходы и расходы корпорации  
@133.Объектом налогообложения считаются 
$A)  основные средства, нематериальные активы, запасы и затраты, находящиеся на 
балансе плательщика. Основные средства, нематериальные активы, малоценные и быст-
роизнашивающиеся предметы учитываются по остаточной стоимости; 
$B) распорядитель бюджетных всех прибылей корпорации 
$C) промышленность, транспорт, лесной фонд, водный фонд, личное подсобное 
хозяйство, жилищное, дачное, гаражное строительство, садоводство, огородничество, 
животноводство и т.д; 
$D) вся прибыль за год; 
$E) прибыль за вычетом всей себестоимости на производство продукции. 
@134. Кто является плательщиком налога? 
$A) признаются организации, созданные в соответствии с законодательством РТ, 
иностранные организации, функционирующие на территории РТ через постоянные 
представительства и (или) получающие доходы от источников в РТ; 
$B) все предприятия на территории РТ; 



$C) организации и учреждения занятых в производстве; 
$D) субекты налогообложения.  
$E) ответы В,С и D. 
@153. Плательщиками НДС являются? 
$A) организации (предприятия) и физические лица, осуществляющие 
предпринимательскую деятельность, а также импортеры товаров; 
$B) физ. лица 
$C) юр. лица; 
$D) все физ. и юр. лица; 
$E) все ответы не верны. 
@136. Какие виды затраты существуют в производстве? 
$A) только косвенные; 
$B) материальные; 
$C) все расходы на производство товара; 
$D) прямые и косвенные 
$E) все ответы неверны 
@137. Чистая прибыль это: 
$A) вся прибыль после выплаты налогов; 
$B) прибыль из двух основных видов деятельности; 
$C) прибыль полученная в результате эконом. деятельности за минусов всех оставшихся 
обязательств; 
$D) прибыль-доход 
$E) ответы А и С 
@138. Финансовая деятельность предприятия это: 
$A) органы управляющие предприятием и его доходами 
$B) налоговые сборы и выплаты; 
$C) уполномоченные коммерческие виды деятельности предприятия; 
$D) организация действий и мероприятия для создания и включ. в оборот свобод. денег с 
целью получения быст. прибыли; 
$E) все ответы верны. 
@139. Какие виды себестоимости можно выделить?  
$A) индивидуальная и среднеотраслевая; 
$B) массовое производство и потребление; 
$C) только индивидуальная; 
$D) амортизация и прочие затраты; 
$E) все ответы верны. 
@140. Что относиться к прочим затратам?: 
$A) налоги, сборы, отчисления во внебюджетные фонды, платежи по кредитам, 
ремонтный фонд и т.д; 
$B) отчисления во внебюджетные фонды, платежи по кредитам, ремонтный фонд, износ 
нематериальных активов 
$C) плата за аренду; 
$D) переподготовка кадров; 
$E) все ответы верны. 
@141. Материальные затраты включают в себя: 
 $A) приобретение сырья и материалов, комплектующих, топливо, энергия, содержание и 
эксплуатация основ. средств; 
$B) все затраты на покупку производственного характера 
$C) не знаю 
$D) ответ А и В; 
$E) процесс использования материальных ресурсов в корпорации. 
@142. Кто такие субъекты инвестиования? 



$A) все вкладчики банков; 
$B) инвесторы; 
$C) учредители корпораций; 
$D) инвесторы и богачи; 
$E) все ответы верны. 
@143. Прибыль это: 
$A) экономическая выгода ; 
$B) деньги и ее поступления в результате операций; 
$C) доход- расход; 
$D) условное денежное обозначение полученная в результате эконом. выгоды и 
уменьшение обязательств   ; 
$E) все ответы верны. 
@144. Каковы функции корпоративных финансов? 
$A) формирование, распределение и контроль средств; 
$B) ведение единого счета; 
$C) контроль и распределение; 
$D) контроль за целевым использование средств организациях; 
$E) ответ А и С 
@145. Какие статьи используются в формуле расчета валовой прибыли? 
$B) предоставление статьи расходов и доходов за определенный срок; 
$C) выручка производственной фирмы, себестоимость в производственной фирме; 
$D) распределение лимитов в производстве; 
$E) все перечисленные доходы и расходы корпорации  
@146.Что такое валовая прибыль 
$A)  показатель финансового результата и коммерческих расходов включенную величину 
производственных затрат; 
$B) распорядитель бюджетных всех прибылей корпорации 
$C) затрудняюсь ответить; 
$D) вся прибыль за год; 
$E) прибыль за вычетом всей себестоимости на производство продукции. 
@147. Что такое рентабельность? 
$A) относительный показатель экономической эффективности; 
$B) производство товаров и услуг; 
$C) проверяет смету доходов и расходов; 
$D) открывает кредиты главным распорядителям и получателям средств; 
$E проверяет денежные средства организациях. 
@148. Рентабельность продаж? 
$A) Чистая прибыль/ Выручка; 
$B) Чистая прибыль/ Расход; 
$C) Чистая прибыль/ активы; 
$D) Чистая прибыль/себестоимость; 
$E) все ответы не верны. 
@149. Какие виды затраты существуют в производстве? 
$A) только косвенные; 
$B) материальные; 
$C) все расходы на производство товара; 
$D) прямые и косвенные 
$E) все ответы неверны 
@150. Чистая прибыль это: 
$A) вся прибыль после выплаты налогов; 
$B) прибыль из двух основных видов деятельности; 



$C) прибыль полученная в результате эконом. деятельности за минусов всех оставшихся 
обязательств; 
$D) прибыль-доход $E) ответы А и С  
 
 
 

 



 
 
 
 

 


